

《习近平著作选读》第一卷、第二卷和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版在2024年香港书展首发

新华社香港7月17日电 《习近平著作选读》第一卷、第二卷繁体版和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版，近日由联合出版集团出版发行。7月17日，香港书展开展首日举办了新书发布会暨出版座谈会。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程，集中反映了新时代中国共产党人推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果，充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引

领强国建设、民族复兴的真理力量和实践伟力，展现了中国共产党对国家民族发展、对人类前途命运的使命担当，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。《习近平关于中国式现代化论述摘编》系统反映了习近平同志对中国式现代化中国特色、本质要求和重大原则等丰富内涵的深刻阐释，集中体现了党的十八大以来中国现代化在理论和实践上的创新突破，展现了党领导人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、绘就的现代化新图景。（下转2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

2024年上半年全市重点项目观摩进入第三天

本报讯（记者 党率航 王江波）7月17日，2024年上半年全市重点项目观摩活动进入第三天，与会人员在商南县、丹凤县、洛南县观摩了9个重点项目建设情况。大家看现场、比进度、赛成效、议举措。目之所及，好项目、新亮点不时涌现；心之所感，新思路、新理念竞相涌动。通过现场观摩，与会人员既看到了成绩、找到了差距，也进一步鼓舞了士气、激发了干劲。

市委书记赵璟，市人大常委会主任陈宁，市政协主席王宁岗，市委副书记赵孝，市委常委李波、雷西明、赵鹏、权雅宁、李华、张国瑜、许刚、贾永安等参加观摩。

与会人员在商南县观摩了年产1000万套高频电子线束项目、梅花鹿产业园项目和双山茶叶深加工综合体项目。

走进陕西西鹏鹏达电子科技有限公司线束车间，自动化设备高速运转，一根根高频电子线束在工人娴熟的操作下，整理打包后装箱。该项目总投资1亿元，占地30亩，分两期建设。一期投资5000万元，主要改造车间、仓库以及办公用房等设施，购置8条成套生产线，形成年产1000万套高频电子线束生产规模。项目引进国内先进的生产设备和工艺技术，采用“公司+社区工厂”模式，吸纳200多人就近就业，人均年增收3万元。全面建成投产后可实现年总产值800万元，亩均年税收20万元。

绿树掩映下的商南县梅花鹿产业园内，一只只毛色鲜亮、体格健壮的成年梅花鹿在围栏里悠闲散步，三五成群的小鹿时而抬头张望，时而嬉戏撒欢。该项目总投资6136万元，建有养殖、饲草、加工三大板块，现有标准化鹿舍

84个和1200亩散养区，共饲养梅花鹿2100只，人工种植饲草1000亩，新建青储窖、冷库、鹿制品无菌加工车间和展销中心等设施，公司采取“繁育+养殖+科研+加工+销售”全产业链发展模式，每年通过土地流转、就业务工、收益分红等方式带动群众增收，达产达标后预计可实现年总产值4150万元，带动就业300多人。

走进双山茶叶深加工生产线，沁人心脾的茶香扑面而来，翠绿的茶叶经过摊青、分选、揉捻、滚炒等工序后，成为群众增收致富的“金叶子”。该项目占地15亩，采用标准化清洁化加工技术，购置绿茶、红茶、黑茶、乌龙茶、老白茶数控生产加工设备，建设年产25万公斤茶叶清洁化生产线，项目不仅实现了陕南茶叶产业可持续发展，而且增强了科技示范带动能力，提高了产品市场竞争力与企业效益。全部建成投产，预计亩均年产值400万元、亩均年税收29.8万元，直接带动就业1200多人。

随后，与会人员在丹凤县观摩了花瓶子香菇示范基地项目、山水致诚肉类精深加工项目、旭远绿色食品精深加工产业园项目。

走进花瓶子香菇基地，展台上成品香菇、食用菌预制菜、食用菌功能性饮品让人目不暇接，一旁的食用菌大棚内，技术人员正通过操作平板电脑对智能大棚的温度、湿度、通风等参数进行调节。该项目总投资3500万元，建设现代化标准食用菌温控大棚100座，种植香菇500万袋。项目充分发挥花瓶子镇香菇首位产业优势，将人力资源、产业资源、生态资源有机整合，有力促进当地经济发展和农业产业结构的调整。全部建成投产后，预计亩均产值约60万元，亩均税收约6000元，

可带动就业600人。

每天，丹凤县山水致诚食品有限公司生猪屠宰车间内都一片忙碌，伴随着屠宰设备的阵阵运转声，一片片白净的半成品猪肉顺着生产线整齐输出。作为商洛最大的肉产品加工厂、生鲜肉储备和保供基地，该项目总投资1.8亿元，主要从事生猪和肉牛屠宰分割、冷链仓储、物流配送销售，建有生猪、肉牛屠宰生产车间，配套冷库、研发楼、标准化实验室、污水处理站等设施，形成了完善的全产业链体系。全面投产后，预计亩均产值5000万元，亩均税收75万元，将解决1000多人就业问题。

走进旭远绿色食品精深加工产业园，在大米加工车间内，一粒粒晶莹剔透的大米，经过自动化设备的筛选、分装后整齐地堆放在存放区，工人在一旁认真检查着产品的密封情况。该项目总投资2.238亿元，共分三期建设：一期建设标准化核桃种植基地，二期建设集核桃露、果汁饮料、山泉水、大米加工等生产线于一体的食品加工产业园，三期建设现代化仓储物流产业园。项目将当地的产业资源有机整合，促进了经济发展和农业产业结构的调整，全部建成投产后，预计亩均产值420万元，亩均税收46万元，可带动就业700多人。

最后，与会人员在洛南县观摩了年产100万吨高纯石英砂项目、年产40万吨氧化钙和20万吨氢氧化钙项目、保安镇非遗文旅融合商贸综合体项目。

在晶鸿材料科技有限公司生产车间内，生产线上一片忙碌。在经过粉碎、煅烧、酸化除杂、浮选、烘干、筛选等工序后，平平无奇的石英石便成了价值不菲的高纯石英砂。

该项目总投资2亿元，年度投资1.2亿元，建设年产100万吨高纯石英砂生产线2条，购置机器设备156台，项目的建成将为洛南县打造集硅石资源利用、硅石产品加工、硅基新材料开发于一体的百亿级硅产业集群筑牢发展基础。

一块普通的石灰岩，经过洛南县卢湾建材有限公司物理、化学等工艺处理，身价上涨十几倍，变身成为用途广泛的工业原料。该项目占地55.03亩，总投资1.696亿元，亩均产值726.9万元，亩均税收109万元，主要建设链化机械化竖窑生产线，配套建设生产、自控、办公等基础设施，建成包括原料储存上料、燃料存储制备、竖窑焙烧、产品筛分储运、废料储运等五大生产设施系统和除尘、脱硫、循环水、空压站、智能化中控、供配电等六大辅助系统以及综合办公等设施。项目推动了洛南县石灰石产业链式发展，实现石灰石开发从粗到精、从低附加值到高附加值的飞跃。

漫步在保安镇非遗文旅融合商贸综合体，市民游客可以在这里品尝豆腐、赏皂花、体验一系列非遗文化活动，感受商洛文化的魅力。该项目总投资8000万元，建成酒店客房40套，开办农家乐7家、非遗门店29家、当地特色饮食和农产品销售门店44家，通过深度挖掘“草编、麦秆画”等当地特色非遗文化产品，打造集非遗产品制作、展示、销售、体验、饮食、休闲于一体的手工非遗特色商业街区，实现非遗产品产业链延伸和产业的集群化发展，有效解决周边移民搬迁人口的就业问题，为当地居民提供了稳定而持续的收入来源，项目可解决就业6300人，户均增收8000元。

商洛深化林长制改革助力扩绿兴绿护绿

本报讯（通讯员 韩莹 刘永琦）近年来，我市深入贯彻落实新发展理念，牢记生态保护责任，深化林长制改革，助力扩绿兴绿护绿，全市森林资源保护管理持续加强，生态安全屏障更加牢固，区域生态颜值持续提升，林业产业发展步伐加快，为建设“中国康养之都”筑牢生态根基。

我市坚持党政同抓、高位推进，通过建立健全组织架构，建立四级林长体系，明确各级职责，确保林长制有名有实。由市级领导挂帅，定期调度、督促指导，形成了全市上下齐抓共管、协同推进的良好局面。制定并落实了系列会议、考核、巡林等制度，为林长制工作提供了坚实的制度保障。

我市加强部门联动，紧盯森林资源保护主线，充分发挥林长制成员单位的职能作用，形成强大工作合力。通过“林长+检察长”“林长+警长”等创新模式，强化了了对违法行为的打击力度。在秦岭“五乱”整治、森林防火、巡护监管等方面采取了一系列有力措施，有效提升了森林资源保护管理水平。注重基层基础建设，通过设立林业分站、开展系列主题活动等方式，推动林长制工作在基层落地生根。

为实现林长制责任到人，全市构建了市、县、镇、村四级林长责任体系，共设四级林长4018名，划分责任区1.38万个，形成了全覆盖、无死角的网格化管理格局。设立总（副）督察长，对各级林长履职情况进行督查，确保林长责任落到实处。

随着林长制工作持续深入推进，我市自然生态环境得到显著改善，林业产业也实现了快速发展。近年来，全市高标准完成造林任务，碳汇交易实现新突破，古树名木得到有效保护，森林火灾和林业有害生物防控工作取得显著成效。

我市强化措施推进药品安全 巩固提升行动走深走实

本报讯 今年以来，我市认真落实“四个最严”要求，突出工作重点，强化工作措施，狠抓工作落实，推动药品安全巩固提升行动走深走实、落地见效。

我市召开政府常务会议、食品药品安全委员会会议等，研究解决药品监管中遇到的难点问题。以市食药安办名义组织对各县政府2023年药品安全工作进行了考核和通报，制发《2024年药品安全工作考核评议实施方案》，将药品安全纳入对相关部门和县政府目标责任考核，夯实了属地管理责任、部门监管责任和企业主体的责任。多渠道收集风险信息，每季度召开企业商会会议，对2家企业采取约谈、暂停经营风险控制措施。召开全市重点药械化企业行政约谈会，夯实企业主体责任。开展常态化风险隐患排查，建立问题和隐患清单31项，实行问题和隐患挂单销号制度，始终让监管跑在风险前面。开展中药生产、麻醉精神药品、集采中选药品、网络销售药械等专项检查，责令整改135家，移交案件线索21件。加强上下联动、部门协同、区域协作，互通信息，共享线索，联合惩戒，形成监管合力。全面推行药械化清单化监管，积极探索基层药品监管“345”工作机制和基层监管所区域联合执法机制，不断提升监管效能。

丹凤壮大「四大经济」激发消费活力

本报讯（通讯员 王国华）今年以来，丹凤县巧用“中国康养之都”品牌影响力，紧盯建设“中国康养各县”目标，依托人文、区位、生态、资源等综合优势，聚力发展暑期经济、夜间经济、数字经济、网络经济，助力县域经济高质量发展迈出新步伐。

丹凤县紧盯暑期经济，依托平凹老家、棣花古镇、葡萄星球、丹江漂流等文旅康养资源优势，抢抓暑期师生放假机遇，开发“古镇游+篝火晚会+民宿”“购物+美食+亲子运动”等消费业态4个，推出亲子套房、亲子套餐、亲子套票等一系列引旅促销政策，吸引全国各地游客来丹凤康养度假、休闲放松、纳凉避暑，实现消费收益135万元。为县域经济高质量发展注入新的动能。

丹凤县充分激活夜间经济，完善食品安全、治安消防等配套管理措施和保障机制，整合特色美食、购物娱乐、文化旅游、体育康养等业态，创新开展夜食、夜购、夜娱、夜游、夜健、夜宿“六大活动”，改造提升特色商业街区、夜间消费聚集区，修建夜市场所、口袋公园等，建成夜间聚集区17个、夜游景点5个，完善配套设施28处；开展消防、卫生等检查29次，现场整改问题86个。

丹凤县聚力发展数字经济，紧盯建设“中国康养各县”目标，充分挖掘人文、区位、生态等综合优势，精心筹办桃花节、红酒节、荷花节“三大节会”，以及全国航空航模锦标赛等高品质赛事项目，做优做强端午、七夕、中秋、国庆等系列主题活动和踏青、纳凉、秋游等四季主题营销活动，持续打好数字经济组合拳，不断助力县域经济高质量发展。截至目前，策划实施节会赛事28场次，吸引游客14.2万人，实现综合收入10亿元。

丹凤县不断壮大网络经济，构建“城乡客运+农村物流+邮政快递”资源共享、客货兼运、运邮结合联合体，采取“农特产品+龙头企业+电商销售+物流配送”模式，通过畅通物流配送、补齐通信设施短板、引导“线上+线下”消费等举措，聚力销售葡萄酒、食用菌、中药材、核桃等优势特色产品，全面刺激大众消费，持续激发消费活力。截至目前，建成网红打卡地14处、县级快递物流配送中心1个、县级前置仓2个，改造升级镇（街道）商贸中心11个；中国特产·丹凤助农馆成功入驻京东，培育电商主体240家，电商运营人员1200多人，电商交易额突破1.28亿元；社会消费品零售总额15.99亿元，同比增长7.5%。



连日来，丹凤县武关镇普降大到暴雨，镇各党组织和广大党员闻“汛”而动，冲锋一线，积极做好灾害防范应对工作，织密防汛安全“防护网”，让党旗在防汛救灾一线高高飘扬。（本报通讯员 沈刚刚 摄）

红色党建引领绿色发展

本报通讯员 邹大鹏

雨后的镇安县达仁镇，远山如黛，近水含烟。极目远眺，座座房屋依山势而建，片片茶园隐在云山之间，处处涌动着蓬勃生机，一幅党建强、乡村美、产业旺的乡村振兴画卷正在徐徐展开。

7月12日，在象园·印象茶产品展销中心内，达仁镇网红佳佳正在通过抖音直播销售象园茶，她将包装好的象园茶托在手掌上，面对手机直播间里的观众介绍：“象园茶是我们达仁镇最负盛名的土特产，这里具有‘雨洗青山四季春’的宜茶环境和‘高山云雾出好茶’的独特地形，茶叶具有汤香茶靓、栗香味浓、久耐冲泡等特点，喜欢喝茶的朋友千万不要错过哦。”

今年春茶开采期间，家住象园村五组的程佳佳毅然放弃了在外的高薪工作，选择回乡自

主创业，拍起了抖音短视频，做起了直播带货。谈及初衷时她说：“一直就有宣传家乡、回乡创业的想法，离家近干啥都能有个照应，当时村党支部书记刘道俭联系我，愿意给我提供直播场地和技术培训，我几乎没有犹豫就答应了。”如今，程佳佳已在抖音发布记录茶农日常生活视频40多条，累计播放量10万人次左右，抖音橱窗的商品销量也越来越高。

程佳佳能够成为乡村振兴路上的“新农人”，依托的是达仁镇茶产业的蓬勃发展，也离不开象园村党支部的一路扶持。

达仁镇坚持以抓党建促乡村振兴，建立抓干部学习促能力提升、抓分类指导促争先进步、抓集体经济促服务功能、抓人才队伍促班子建设、抓产业发展促乡村振兴“五抓五促”党建工作机制，以党建引领“四变转型五

好增强”新型农村集体经济模式为链条，新建象园·印象茶产品展销中心1处，建成茯茶、白茶生产线1条，全镇茶园面积达7.1万亩，培育茶农2800多户，从事茶叶生产人员6000多人，打造茶歌、茶艺、茶农等网红50多人，让更多茶农参与分享因茶兴业、因茶致富的红利。

同时，达仁镇将蚕桑产业与集体经济深度捆绑，引进种蚕培育技术，建成全市首个种蚕基地1处，春蚕养殖量达到2207张，再创历史新高，全面消除了集体经济10万元以下村，实现以“党建红”引领“发展绿”。

红色党建引领绿色发展，发展的不仅是特色产业，也提升了达仁镇人居环境的质效，让乡村振兴的图景更可见可感可触。

达仁镇按照分类指引、分段实施、由表及里、“业”“居”齐进、建管一体原则，大力开展“净美达仁”创建十大行动，落实门前“三包”2450户，治理乱堆乱放276处，清理路沿护坡93处，接续完成浦仁大桥、集镇环线、栗茶家园引线路等一批改善农村人居环境的惠民项目，建成小公园17处，打造“净美示范家庭”95户、“净美示范院落”10个，让和美达仁成色更足。

谈及下一步发展思路，程佳佳信心十足：“现在家乡的发展如火如荼，是我回乡创业最大的底气，相信未来我的直播一定能够更红火！”

乡村行 看振兴